

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

26 de Octubre de 1916.

La presencia del señor Maura en Palacio ha producido gran sensación entre los políticos soñadores de crisis.

—¿Se encuentra peor Romanones?

—¿Vendrá don Antonio?

—¿Tendremos Gobierno Nacional?

Como si no fuera naturalísimo que un expresidente del Consejo visitase al monarca.

El mismo señor Maura se lo ha manifestado a los «reporters».

—Mi visita ha sido de pura cortesía.

Ahora, que si oyen ustedes a don Alvaro, se encontrarán ustedes con otra versión.

—Yo tenía conocimiento de que iba a celebrarse la entrevista; mas como no he visto al monarca, ignoro su resultado. Desde luego no tiene la importancia que los comentaristas le atribuyen.

—¿Eh? Aquí hay gato encerrado—dicen los maliciosos y constantes soñadores de crisis—. ¡Conque sin conocer la resultancia quita hierro! ¡Y Maura niega la mayor!

(Estos chiflados por las crisis son ergotistas y arcaicizantes; como que pertenecen a un pasado muy remoto y lleno de esco'asticismo).

Disimulen el entre paréntesis. ¡Oído!

—Este Gobierno se está haciendo visjo en el Poder y no puede ni debe llegar a Navidad.

—Lo que le mata es la cuestión neutralista.

—En cuanto esa cuestión se toque en el Congreso, el Gabinete cae hecho polvo.

—Pues la va a tocar en seguida el diputado señor Domingo.

—No tan en seguida; ha prometido aguardar hasta que los proyectos económicos se hallen casi en salvo.

—¿Como si las cuestiones económicas le importaran algo a la nación!

—Cierto. Aquí no hay más cuestiones que las políticas: si manda Pedro, si manda Juan, si manda Rodríguez o Martínez.

—¿Y a qué remover la neutralidad, una cosa tan propia de España, tan conforme con sus tradiciones más admirables y suculentas?

—No siempre fuimos neutrales.

—¡Oh, acuérdesese usted de Alfonso, digo, no, de Fernando VI!

—Pero, como ha dicho muy bien el señor Maura, la discusión sobre ese punto está en el ambiente y estallará por cualquier motivo y en cualquiera ocasión.

—No veo la necesidad de discutir la neutralidad. Querémosla todos: los «fobos» y los «filos».

—Sí; pero hay dos «Notas», una colectiva y otra particular, que deben ser contestadas. No vivimos en un islote apartado del mundo viviente. Y de la actitud que adoptemos ante las potencias beligerantes depende nuestro porvenir.

—¡Vamos a entrar en un debate metafísico, respecto al hoy, al ayer y al mañana! Y, sobre todo, ¿nos quiere usted negar el derecho a la crisis, que es hoy, por hoy, la «suprema ratio» de nuestra vida como hombres públicos?

—Usted se contradice, caballero: porque si no se discute la neutralidad, tiene usted Gobierno romanonista para tres años.

—¡Ah! Me temo tan larga duración, aunque la neutralidad se discuta.

—Dice bien, y no se contradice nuestro amigo: nos la tememos todos, pues todos los políticos de altura parecen haberse convenido para discutir la neutralidad y adoptar una actitud idéntica.

—Sí, señor; todos ayudan al conde. Las palabras de Maura, «está en el ambiente», revistan a ese intento de un au-

ra popular y de una capa de legalidad muy sospechosas.

—Eso es: los políticos supremos, del centro, de la derecha y de la izquierda, se han confabulado para suprimir las crisis políticas, que es como suprimir lo más típico y sabroso de la historia constitucional de España.

ARGOS.

Local y Regional

Se ha incorporado al Colegio de Abogados de esta ciudad, don Lorenzo Bigeriego Márquez, hijo de nuestro antiguo amigo don Fernando Bigeriego Gutiérrez.

El comandante D. Baldomero Alvarez Agudo, ayudante que fué del general Sr. Ambel, ha sido destinado al regimiento de infantería de Castilla, según dijimos ayer, pero no se le ha nombrado ayudante del general Sr. Villalón, como por error se dijo en el número de ayer, error debido a una confusión de palabras que no es necesario explicar.

Centro Obrero

En esta Sociedad habrá hoy reunión de confianza, comenzando a las diez de la noche.

Entierro

Anteayer tuvo lugar el del capitán de infantería don Juan Giménez, hijo político del secretario del Juzgado de primera instancia don Manuel Maqueda, y sobrino carnal del coronel don Aniceto Giménez.

A la viuda del finado, a su hijo, a su citado padre político y tío carnal, así como a las demás personas de la familia, damos el pésame por la desgracia que les affige.

Liceo de Artesanos

Esta noche se celebrará función en dicha Sociedad, poniéndose en escena «La hija de don León» y «Una buena vara».

Teatro López de Ayala

Funciones para hoy

Por la tarde a las cinco: La zarzuela de Arniches y Juan G. Renovales, en dos actos, música de Foglietti y Roig, «Serafín el Pinturero» o «Contra el amor no hay razones».

El entremés (estreno) de González de Larra y Diaz Merite, «Pa vestir Santos» interpretado por Carmen Llanos, Manuel Nevares y Emilio Giménez.

Por la noche a las nueve: La ópera de Mascagni, «Cavalleria Rusticana».

El entremés (estreno) de los Quintero, «El Cerrojazo», interpretado por Carmen Llanos, Dolores Guzmán y Pablo López Soriano.

La zarzuela en un acto y tres cuadros de Arniches y Calleja, «La Estrella de Olimpia».

REGISTRO CIVIL

Día 28

NACIDOS

Antonio Bartolomé Cáceres, Isabel la Católica, 10.

FALLECIDOS

Gabriel Quintana Posada, 74 años, arterioesclerosis, Hospital.

Manuel Morales Folgado, 50 años, bronco pneumonia, Hospital.

Lorenzo Martínez Jaramillo, 5 años, meningitis, Bravo Murillo, 13.

MATRIMONIOS

José Cámara Sandez con Pilar de Rueda Rebollo.